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Οι δύο πρώτες Επιστημονικές Ημερίδες των 
«ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026» στην Ιερά Μητρόπολη 
Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι δύο πρώτες 
Ημερίδες των «ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026», τις οποίες διοργάνωσε η Ιερά 
Μητρόπολη Κορίνθου, με σκοπό την ανάδειξη της 
προσωπικότητας, του έργου και της διαχρονικής προσφοράς 
του Αποστόλου των Εθνών Παύλου στην Εκκλησία και στον 
σύγχρονο κόσμο.

Την Παρασκευή 19 Ιουνίου 2026, στο Δημοτικό Θέατρο «Θωμάς Θωμαΐδης» 
Κορίνθου, πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα με θέμα «Στα Βήματα του Αποστόλου 
Παύλου», παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Παύλου, 
εκπροσώπων των τοπικών Αρχών, κληρικών, ακαδημαϊκών και πλήθους 
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ενδιαφερομένων.

Κατά την πρώτη συνεδρία, με θέμα «Απόστολος Παύλος – Από διώκτης, 
Οικουμενικός Απόστολος», ο Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Αθανάσιος Μελισσάρης, 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
ανέπτυξε το θέμα «Η εμπειρία της Δαμασκού ως πρότυπο ποιμαντικής παρέμβασης 
και θεραπείας της προσωπικότητας», ενώ ο κ. Αμφιλόχιος Παπαθωμάς, Καθηγητής 
του Ε.Κ.Π.Α., παρουσίασε την εισήγηση «Οι προς Κορινθίους επιστολές και η 
μαρτυρία των παπύρων». Ακολούθησε η ομιλία του κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδη, 
Κοσμήτορος της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., με θέμα «Ο Απόστολος Παύλος 
ως μέτρο αυτοσυνειδησίας της Εκκλησίας της Ελλάδος».

Στη δεύτερη συνεδρία, με θέμα «Το πνευματικό έργο του Αποστόλου Παύλου», ο κ. 
Κλεάνθης Ε. Νιζάμης, Εκλεγμένος Επίκουρος Καθηγητής του Α.Π.Θ., ανέπτυξε το 
θέμα «Παύλεια Συμβουλευτική Ποιμαντική», ενώ ο Ομότιμος Καθηγητής του 
Ε.Κ.Π.Α. κ. Δημήτριος Τούσουλης αναφέρθηκε στο διαχρονικό μήνυμα του 
Αποστόλου προς τη νεότητα με εισήγηση υπό τον τίτλο «Το έργο του Αποστόλου 
στη σημερινή εποχή: Τα μηνύματα προς τους νέους». Ακολούθησε η εισήγηση του 
κ. Χρήστου Ν. Τσιρώνη, Καθηγητού του Α.Π.Θ., με θέμα «Προσκυνηματικές 
περιηγήσεις και η Παύλεια παρακαταθήκη».

Κατά την τρίτη συνεδρία, με θέμα «Ο Απόστολος Παύλος στον Ελλαδικό χώρο», ο 
κ. Βασίλειος Τζέρπος, Επίκουρος Καθηγητής του Α.Π.Θ., παρουσίασε την ομιλία 
«Οι σταθμοί του Αποστόλου εν Ελλάδι: Νεάπολη – Φίλιπποι, Θεσσαλονίκη, Βέροια, 
Αθήνα, Κόρινθος», ενώ ο κ. Σωτήριος Δεσπότης, Καθηγητής του Ε.Κ.Π.Α., ανέπτυξε 
το θέμα «Ο Απόστολος Παύλος και η Κόρινθος». Τις εργασίες της Ημερίδος 
ολοκλήρωσε ο Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Παναγιώτης Μαυραγάνης, Προϊστάμενος του 
Ιερού Καθεδρικού Ναού Αποστόλου Παύλου Κορίνθου, με την εισήγηση «Τα 
ΠΑΥΛΕΙΑ: Τιμώντας τον Απόστολο Παύλο στην Κόρινθο».

Το Σάββατο 20 Ιουνίου 2026, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη Ημερίδα με θέμα «Το 
Νομικό Πνεύμα του Αποστόλου Παύλου», η οποία προσέγγισε το έργο και τη 
διδασκαλία του Αποστόλου μέσα από το πρίσμα της νομικής επιστήμης και των 
θεσμών του σύγχρονου κράτους δικαίου.

Ο Εξοχότατος κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, πρώην Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, Επίτιμος Καθηγητής της Νομικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., ανέπτυξε το 
θέμα «Η ιστορική συμπόρευση της Χριστιανικής Διδασκαλίας με τα θεσμικά 
προτάγματα της Αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας στην πορεία εξέλιξης του 
Ευρωπαϊκού Νομικού Πολιτισμού». Η κ. Ειρήνη Χριστινάκη, Καθηγήτρια της 
Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., παρουσίασε την εισήγηση «Νομοκανονικά 



στοιχεία στην Α΄ προς Κορινθίους Επιστολή».

Ακολούθησαν οι εισηγήσεις του κ. Θέμη Σοφού, τ. Αντιπροέδρου του Δικηγορικού 
Συλλόγου Αθηνών και μέλους του Ινστιτούτου Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Ποινικού 
Δικαίου, με θέμα «Η αρχή της ηθικής απόδειξης στην Ποινική Δικονομία και το 
νομοθετικό πνεύμα του Αποστόλου Παύλου», του κ. Πέτρου Θωμαΐδη, Δικηγόρου, 
με θέμα «Απολώ την σοφία των σοφών» και την σύνεση των νομικών αθετήσω; Τα 
έννομα δικαιώματα και η «μωρία» του Σταυρού στην Α’ προς Κορινθίους Επιστολή 
του Αποστόλου Παύλου», καθώς και του κ. Κωνσταντίνου Παπακωνσταντίνου, 
Δικηγόρου παρ’ Αρείω Πάγω, με θέμα «Η δικαιϊκή υπόσταση της αγάπης μέσα από 
τη διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου».

Τον συντονισμό της Ημερίδος είχε ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Κορίνθου κ. Μιχαήλ Ζαφείρης.
Κοινή διαπίστωση όλων των εισηγητών υπήρξε η διαχρονικότητα του παύλειου 
λόγου και η καθοριστική συμβολή του Αποστόλου Παύλου στη διαμόρφωση της 
εκκλησιαστικής ζωής, της κοινωνικής συνοχής και των αξιών που εξακολουθούν 
να εμπνέουν τον σύγχρονο άνθρωπο.

Η Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου ευχαριστεί θερμά όλους τους εισηγητές, τους 
συντονιστές, τους συμμετέχοντες και όσους συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση 
των δύο Ημερίδων.

Ανακοινώνεται, τέλος, ότι κατά το προσεχές χρονικό διάστημα η Ιερά Μητρόπολη 
Κορίνθου θα προχωρήσει στην έκδοση των Πρακτικών των Ημερίδων, ώστε οι 
εισηγήσεις και τα πορίσματα των εργασιών τους να καταστούν προσιτά στο 
ευρύτερο κοινό και να αποτελέσουν πολύτιμη συμβολή στην παύλεια έρευνα και 
θεολογική μελέτη.
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